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Esercitazione JavaScript 

[struttura di ciclo]

Esempi

1) Fa scrivere i numeri pari da 0 a 100, separati da una virgola e uno spazio.

Notare l’incremento di 2.


 for (x=0;x<=100;x=x+2) {





document.write(x + ", ");




}

2) Ciclo con decremento
Fa scrivere i numeri interi da 100 a 0, uno sotto l’altro.

Notare il decremento, espresso dall’operatore   --.


 for (x=100;x>=0;x--) {





document.write(x + "<BR>");




}

Esercizi

3) Fare scrivere la seguente successione di numeri



1, 5, 9, 13, 17, 21, 25, 29, …. , 101

4) Fare scrivere la seguente successione di numeri



1000, 990, 980, 970, 960, 950,  …. , 10, 0

5) Chiedere all’utente un numero intero e fare scrivere i numeri interi da 1 fino al numero introdotto dall’utente.

6) Chiedere all’utente due numeri interi e fare scrivere i numeri interi che vanno dal primo numero introdotto fino al secondo.

Notare cosa succede se si introduce il primo numero maggiore del secondo.

Quanto valgono le variabili dopo un ciclo

7) stabilire il valore mostrato nella finestra di alert alla fine del ciclo e stabilire il significato di tale valore.

x=0;

for (i=1;i<=10;i++) x+=i;



alert(x);



8) Generalizzazione di 7) Con la finestra di prompt, l’utente introduce un numero k. Il programma esegue il ciclo, in cui k determina la condizione di termine, e determina il valore di x.

Determinare la relazione tra il numero introdotto k ed il valore di x creato dal ciclo e mostrato nella finestra di alert.

k=prompt("introduci un intero",""); 


x=0; 

for (i=1;i<=k;i++) x+=i;



alert(x);


9) Stabilire il valore di c quando con la finestra di prompt si inserisce per i x i seguenti valori: 8, 13, 20, 28.

Determina la relazione tra c e x (cioè:  c è .... di x)


x=prompt("inserisci il numero di cui vuoi di divisori","");


c=0;

      for (k=1;k<=x;k++) 


  if (x%k==0) c++;


alert(c);








